

## ОТЧЁТ

### «О проведении летнего оздоровления воспитанников на базе отдыха «Красный Яр» в летний период 2018 г.»

В летний период 2018 года на базе отдыха «Красный Яр» прошли оздоровление 160 воспитанников из социальных учреждений Амурской области: «Октябрьский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», «Ивановский социальный приют для детей», «Белогорский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» «Белогорский центр содействия семейному устройству детей, оставшихся без попечения родителей, подготовки и сопровождения замещающих семей «Радуга». Период оздоровления воспитанников состоял из двух смен в количестве 31 день с 20 июня по 20 июля отдохнуло 89 человек и с 25 июля по 24 августа 71 человек.

На организацию и проведение оздоровления из областного бюджета израсходовано денежных средств в сумме 2748338,59 рублей.

Для осуществления снабжения продуктами питания, заключены договора с ИП Пашкина В.Ф., ИП Гуров А.М., ИП Голубничая К.В., ИП Попова Ю.О., ООО «Прод-Микс», ООО «ДТК-Белогорск», ИП Мельниченко В.И., ИП Мельниченко М.А.

На питание детей израсходовано 932517,96 рублей. Дети в возрасте от 3 до 7 лет в течение летнего сезона получали шестиразовое полноценное питание, в возрасте от 8 до 18 лет – пятиразовое питание, соответствующее физическим потребностям и возрастным нормам, которое было сбалансированным, разнообразным, калорийным, отличалось разнообразием мясных, рыбных, молочных блюд. Согласно утверждённому 10-дневному меню, ежедневно в меню входили соки, свежие овощи и фрукты, выпечка. Питание на одного ребенка в день в среднем составило 203 рубля 38 копеек: от 3 до 7 лет – 174 рублей 39 копеек, от 7 до 11 лет – 203 рублей 76 копеек, от 12 до 18 лет – 228 рублей 05 копеек.

Медицинское сопровождение детей в период нахождения на базе отдыха обеспечивали медицинские работники из штата социальных учреждений, согласно графику работы на базе отдыха «Красный Яр»: врач-педиатр, сменные медицинские сестры. Контроль осуществляли: директор базы отдыха, врач, медсестра, дежурный директор. Случаев травматизма и самовольных уходов воспитанников не было.

В целях обеспечения антитеррористической защищенности, на территории базы отдыха осуществлялось дежурство сотрудниками ООО «ОА «Титан» - с 19.00 до 06.00 ч. В период с 06.00 до 19.00 дежурство осуществлялось сторожами базы отдыха.

Педагогическая работа проводилась силами педагогов социальных учреждений в сотрудничестве с творческими коллективами, общественными и муниципальными организациями Амурской области. Вся работа была направлена на обеспечение каждому ребенку возможности для духовного, нравственного, физического и интеллектуального развития, удовлетворению творческих потребностей.

Действующая программа «Маленькая страна» позволила раскрыть индивидуальные способности каждого педагога и ребенка, способствовала расширению кругозора детей. При выборе форм и методов работы приоритетными являлись коллективно-творческие дела, привлечение к проведению и участию в массовых творческих и спортивных мероприятиях, поощрение самостоятельности и самоуправления.

Ежедневно работали кружки по ручному труду: «Умелые ручки» по работе с бросовым и природным материалом; «Рукоделие» по работе с бросовым материалом; «Мягкая игрушка». Дети научились пользоваться нетрадиционными предметами (крупы, компакт диски) для изготовления декоративных вещей, работать с пластилином и создавать из него различные картины и поделки; научились работать с тканью, мехом, фетром, нитками, иглой и создавать из всего этого замечательные игрушки. Благодаря полученным навыкам и умениям они смогут самостоятельно или с помощью педагога изготавливать весьма интересные игрушки, предметы для украшения интерьера или просто красивые безделушки. Результатом работы кружков явились интересные выставки детского творчества, на которых многие из воспитанников отмечены руководителями по ручному труду, как самые активные и творческие.

Музыкальными руководителями проведена серия творческих и концертно-игровых программ, помогающих детям само реализоваться. Все мероприятия были яркими и продуманными, учитывался возраст и интересы детей. Каждый летний день детей ждали интересные спортивные, музыкальные и познавательные мероприятия. Каждое запланированное дело создавало условия для развития воспитанников, их максимальной самореализации. Дети с большим желанием участвовали во всех мероприятиях, посещали кружок вокала «Радуга», танцевальный кружок «Логоритмика».

Театрализованные представления отличались яркостью, выразительностью, эмоциональной наполненностью. Благодаря систематическим музыкально-ритмическим занятиям, многие ребята стали проявлять постоянный и устойчивый интерес к песенно-театральной деятельности. Участие в коллективной творческой деятельности помогло им проявить себя и само реализоваться в творчестве.

Педагоги-психологи консультировали детей и педагогический состав, проводили диагностику и коррекцию поведения воспитанников, использовали методы оценки и коррекции психологического климата в отряде, учили оценивать свои поступки, проводили коррекционно-развивающие занятия по сплочению отрядов, формированию взаимного доверия и навыков сотрудничества.

В среднем ежедневно на занятиях специалистов присутствовали: 23 воспитанников дошкольного возраста от 3 до 6 лет; от 12 до 30 детей в возрасте 7-10 лет; от 7 до 23 детей в возрасте 11-13 лет: от 3 до 12 воспитанников в возрасте 14-17 лет. В работе с каждым возрастом формировались конкретные задачи, учитывающие особенности детей данного возраста.

Организация физкультурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы проводилась преподавателями физкультуры, воспитателями, музыкальными

руководителями. Проводились спортивные игры и соревнования по различным видам спорта, подвижные игры на открытом воздухе. Спортивные и культурно-массовые мероприятия проводились ежедневно. Большое внимание уделялось индивидуальной работе с детьми, привитию культурно-гигиенических навыков.

Проводились командные игры, игры на личное первенство, мероприятия с оздоровительной направленностью по футболу, волейболу, теннису, бильярду, лёгкой атлетике, в которых были задействованы воспитанники школьного возраста.

В течение дня осуществлялись различные виды закаливания: воздушные ванны, солнечные ванны, хождение по песку босиком, гимнастика, дыхательные упражнения, физкультминутки, умывание прохладной водой, подвижные игры и упражнения в течение дня, воздушные и солнечные ванны, купание в бассейне, что способствовало полноценному оздоровлению и отдыху детей.

Профилактическая деятельность мероприятий по оздоровительному направлению проводилась педагогами совместно с медработниками. Проведены беседы по профилактике пищевых отравлений, желудочно-кишечных заболеваний, отравления ядовитыми ягодами и растениями, детского травматизма, клещевого энцефалита, вредных привычек, о здоровом образе жизни. Постоянно осуществлялся контроль санитарного состояния жилых помещений и территории базы отдыха. Несколько мероприятий были проведены в форме ежедневных пятиминуток по гигиене, привитию ЗОЖ, правил безопасного поведения на дорогах и улицах города.

В каждом отряде ежедневно планировалась и проводилась воспитательная работа развивающего и спортивного характера, направленная на формирование здорового образа жизни, профилактику вредных привычек, в соответствии с планами работы отрядов. Воспитанники в возрасте от 12 до 18 лет успешно сдали нормы ГТО (начало и конец смены).

Оценка эффективности оздоровления детей в условиях базы отдыха «Красный Яр» проводилась на основании сопоставления данных двух медицинских осмотров - в начале и в конце смены. Были проанализированы показатели: физическое развитие ребенка; функциональное состояние организма; уровень физической подготовленности. Анализ этих показателей дал возможность оценить эффективность оздоровления каждого воспитанника.

Комплексная оценка эффективности оздоровления детей по базе отдыха «Красный Яр» в 2018 г. составила 98%:

Детей с выраженным оздоровительным эффектом 98%;

Детей со слабым оздоровительным эффектом 2%;

Детей с отсутствием оздоровительного эффекта 0%

Директор ГАУ АО «Белогорский СРЦН» \_\_\_\_\_ С.П. Куприянова